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第壹卷 

 

 

一.综合考点题库(共 50 题) 

 

1.设 A为 4阶实对称矩阵，且 A2＋A＝O。若 A的秩为 3，则 A相似于（  ）。 

 

 

                      

A.见图 A 

B.见图 B 

C.见图 C 

D.见图 D 

 

正确答案：D 

 

本题解析： 

    设 λ 为 A 的特征值，由于 A2＋A＝O，所以 λ2＋λ＝0，即（λ＋1）λ＝0。这样 A 的特征值为－1 或 0。

由于 A 为实对称矩阵，故 A 可相似对角化，即 A～Λ，r（A）＝r（Λ）＝3。  

因此 

 

即 

 

 

 

 

 

 

2.已知曲线 L：y＝4x2/9（x≥0），点 O（0，0），点 A（0，1），设 P是 L上的动点，S是直

线 OA 与直线 AP 及曲线 L所围成图形的面积，若 P运动到点（3，4）时沿 x轴正向的速度

是 4，求此时 S关于时间 t的变化率。 

 

正确答案： 

 

本题解析： 

    设点 P（x，y），为使 S 不恒为 0，则直线 OA 与 AP 不能共线，即 x≠0，此时直线 AP 的方程为：Y＝

（4x/9－1/x）X＋1（x≠0）。  

设 S 所成面积为区域 D，D＝{（X，Y）|4X2/9≤Y≤（4x/9－1/x）X＋1，0≤X≤x}，则 
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当 x＝3时， 

 

因此 

 

 

 

 

 

 

3.  

 

                      

A.见图 A 

B.见图 B 

C.见图 C 

D.见图 D 

 

正确答案：A 

 

本题解析： 

    

 

 

 

 

 

 

4.设 f（x）＝x2（x－1）（x－2），则 f′（x）的零点个数为（  ）。 

 

                      

A.0 

B.1 

C.2 

D.3 
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正确答案：D 

 

本题解析： 

    f′（x）＝4x3＋3x2－4x＝x（4x2＋3x－4）。令 f′（x）＝0，可得 f′（x）有三个零点。  

 

 

 

 

 

5.  

 

                      

A.见图 A 

B.见图 B 

C.见图 C 

D.见图 D 

 

正确答案：A 

 

本题解析： 

    

 

 

 

 

 

 

6.设函数 z＝f（xy，yg（x）），其中函数 f具有二阶连续偏导数，函数 g（x）可导且在 x

＝1处取得极值 g（1）＝1，求  

 

正确答案： 

 

本题解析： 

    由 g（x）可导且在 x＝1处取极值 g（1）＝1，所以 g′（1）＝0。又因为  

 

 

所以当 x＝1，y＝1时 
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7.f(x)与 g(x)的图像如图所示，设 u(x)=f[g(x)],则

 

 

正确答案： 
 
本题解析： 
    

 
 
 
 

 

 

8.设 m，n为正整数，则反常积分 的收敛性（  ）。 

 

                      

A.仅与 m取值有关 

B.仅与 n取值有关 

C.与 m，n取值都有关 

D.与 m，n取值都无关 

 

正确答案：D 
 
本题解析： 
    分析过程如下。根据题目有  

 

①对 进行讨论：被积函数只在 x→0＋时无界。因为 

 

 

又反常积分 收敛，所以 收敛。 

②对 进行讨论：被积函数只在 x→1－时无界。因为 

 

且反常积分 收敛，所以 收敛。 
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综上，无论正整数 m和 n取何值，反常积分 都收敛，故选 D。 

 

 

 

 

 

9.已知函数 f（x）在[0，1]上具有 2阶导数，且 f（0）＝0，f（1）＝1， ，

证明： 

（Ⅰ）存在 ξ∈（0，1），使得 f′（ξ）＝0； 

（Ⅱ）存在 η∈（0，1），使得 f″（η）＜－2。 

 

正确答案： 

 

本题解析： 

     

 

 

 

 

 

10.在下列微分方程中，以 y＝C1ex＋C2cos2x＋C3sin2x（C1，C2，C3 为任意的常数）为通

解的是（  ）。 

 

                      

A.y?＋y″－4y′－4y＝0 

B.y?＋y″＋4y′＋4y＝0 

C.y?－y″－4y′＋4y＝0 

D.y?－y″＋4y′－4y＝0 

 

正确答案：D 

 

本题解析： 

    由 y＝C1ex＋C2cos2x＋C3sin2x，可知其特征根为 λ1＝1，λ2，3＝±2i，故对应的特征值方程为  

（λ－1）（λ＋2i）（λ－2i）＝（λ－1）（λ2＋4）＝λ3－λ2＋4λ－4 

所以所求微分方程为 y?－y″＋4y′－4y＝0。 

 

 

 

 

 

11.下列函数中，在 x＝0处不可导的是（  ）。 

 

 

                      

A.见图 A 

B.见图 B 

C.见图 C 

D.见图 D 
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正确答案：D 

 

本题解析： 

     

 

 

 

 

 

12.

 

 

                      

A.仅①正确 

B.仅②正确 

C.①②正确 

D.①②都错误 

 

正确答案：D 

 

本题解析： 

    

 

 

 

 

 

 

13.设 

 

其中函数 f可微，则 （  ）。 

 

                      

A.2yf′（xy） 

B.－2yf′（xy） 
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C.2f（xy）/x 

D.－2f（xy）/x 

 

正确答案：A 

 

本题解析： 

    由 有 

 

 

所以 

 

 

 

 

 

 

14.

 

 

                      

A.x 

B.y 

C.z 

D.0 

 

正确答案：C 

 

本题解析： 

     

 

 

 

 

 

 

15.设函数 f（x）在区间[－2，2]上可导，且 f′（x）＞f（x）＞0，则（  ）。 

 

                      

A.f（－2）/f（－1）＞1 

B.f（0）/f（－1）＞e 

C.f（1）/f（－1）＜e2 
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D.f（2）/f（－1）＜e2 

 

正确答案：B 

 

本题解析： 

    因 f′（x）＞f（x）＞0，f′（x）－f（x）＞0，从而 e－x[f′（x）－f（x）]＞0，即[e－xf（x）]′＞0。  

从而 e－xf（x）在[－2，2]上单调递增，故 e－0f（0）＞e1f（－1），得 f（0）＞ef（－1）。 

又 f（x）＞0，故 f（0）/f（－1）＞e，故应选 B项。 

由 e－1f（1）＞e1f（－1），得 f（1）/f（－1）＞e2，选项 C错误； 

由 e－2f（2）＞e1f（－1），得 f（2）/f（－1）＞e2，选项 D错误； 

对于选项 A，因 f′（x）＞0，故 f（x）单调递增，从而 f（－1）＞f（－2），得 f（－2）/f（－1）＜1，选

项 A错误。 

 

 

 

 

 

16. 设 A为 3阶矩阵，将 A的第 2列加到第 1列得矩阵 B，再交换 B的第 2行与第 3行得

单位矩阵。记  

 

 

则 A＝（  ）。 

 

                      

A.P1P2 

B.P1－1P2 

C.P2P1 

D.P2P1－1 

 

正确答案：D 

 

本题解析： 

     

 

 

 

 

 

17.曲线 的斜渐近线的条数为 

 

                      

A.0 条 

B.1 条 

C.2 条 

D.3 条 

 

正确答案：C 

 

本题解析： 
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18.设 D是由直线 y＝1，y＝x，y＝－x围成的有界区域，计算二重积分  

 

正确答案： 

 

本题解析： 

    由题可画出积分区域 D，如图 3中阴影部分所示，可见 D关于 y轴对称。  

 

 

 

 

 

 

 

19.设函数 f（x）连续， 

 

其中区域 Duv 如图 2阴影部分所示，则?F/?u＝（  ）。 
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A.vf（u2） 

B.vf（u） 

C.vf（u2）/u 

D.vf（u）/u 

 

正确答案：A 

 

本题解析： 

    利用极坐标，得  

 

所以?F/?u＝vf（u2）。 

 

 

 

 

 

20.  则 F（x)在 x=0

处  

 

                      

A.极限不存在 

B.极限存在但不连续 

C.连续但不可导 

D.可导 

 

正确答案：C 

 

本题解析： 

    

 

 

 

 

 

 

21.  

 

                      

A.①收敛，②收敛 

B.①收敛，②发散 

C.①发散，②收敛 

D.①发散，②发散 

 

正确答案：B 

 

本题解析： 
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22.设 A，B为三阶矩阵且 A不可逆，又 AB+2B=O 且 r（B）=2，则 |A+4E|= 

 

                      

A.8 

B.16 

C.2 

D.0 

 

正确答案：B 

 

本题解析： 

     

 

 

 

 

 

23.设函数 fi（x）（i＝1，2）具有二阶连续导数，且 fi″（x0）＜0（i＝1，2），若两条

曲线 y＝fi（x）（i＝1，2）在点（x0，y0）处具有公切线 y＝g（x），且在该点处曲线 y＝

f1（x）的曲率大于曲线 y＝f2（x）的曲率，则在 x0的某个邻域内，有（  ）。 

 

                      

A.f1（x）≤f2（x）≤g（x） 

B.f2（x）≤f1（x）≤g（x） 

C.f1（x）≤g（x）≤f2（x） 

D.f2（x）≤g（x）≤f1（x） 

 

正确答案：A 

 

本题解析： 

    由题可知，f1（x0）＝f2（x0）＝g（x0），f1′（x0）＝f2′（x0）＝g′（x0），且根据曲率大小关系有 f1″

（x0）＜f2″（x0），g″（x0）＝0。  

令 F（x）＝f1（x）－f2（x），则 F（x0）＝0，F′（x0）＝f1′（x0）－f2′（x0）＝0，F″（x0）＝f1″（x0）

－f1″（x0）＜0。所以，F（x0）＝0为 F（x）的一个极大值，即在 x0的某个邻域内 F（x）≤0，也即 f1（x）

≤f2（x）。 

同理设 G（x）＝fi（x）－g（x）（i＝1，2），可得在 x0的某个邻域内 G（x）≤0，也即 fi（x）≤g（x）。 

综上，在 x0的某个邻域内，f1（x）≤f2（x）≤g（x）。 

 

 

 

 

 

24.设平面区域 D由直线 x＝1，x＝2，y＝x与 x轴所围，计算  

 

正确答案： 

 

本题解析： 
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25.设函数 f（x）在区间[0，1]上具有 2阶导数，且 f（1）＞0， ，证明： 

（Ⅰ）方程 f（x）＝0在区间（0，1）内至少存在一个实根； 

（Ⅱ）方程 f（x）f″（x）＋[f′（x）]2＝0 在区间（0，1）内至少存在两个不同实根。 

 

正确答案： 
 
本题解析： 

     
 
 
 

 

 

26.设函数 

 

则（  ）。 

 

                      

A.x＝π是函数 F（x）的跳跃间断点 

B.x＝π是函数 F（x）的可去间断点 

C.F（x）在 x＝π处连续但不可导 

D.F（x）在 x＝π处可导 
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